13 KEGTA

Nº166 (30151)

6 сентября 2018 Четверг

Код долголетия

Ученые обнаружили гены, продлевающие жизнь



02 Русофобия как религия

Политолог Кирилл Коктыш – о призыве Лондона расширить санкции в связи с новым поворотом в «деле Скрипалей»

Свадебный антракт

Россияне стали реже заключать браки

Поверить геометрией гармонию

Эскизы Пабло Пикассо к «Авиньонским девицам» впервые экспонируются в России

Блок на блокировку

Банкам готовят четкий регламент замораживания средств граждан и компаний

Дмитрий Гринкевич. Татьяна Гладышева

озможности банков блокировать **В** счета клиентов, заподозренных в реализации серых схем, планируют ограничить. Соответствующие поправки к так называемому антиотмывочному закону готовит Минфин. Вопрос произвольной интерпретации финансовыми организациями сомнительных операций может быть решен путем введения штрафов за замораживание счетов добросовестных клиентов, а банки необходимо обязать разбираться в каждой ситуации, считают участники рынка.

Порядок и основания для блокировки банками счетов физических и юридических лиц планируется конкретизировать. Соответствующий законопроект, с которым ознакомились «Известия», по поручению президента Владимира Путина разрабатывает Минфин. В апреле глава государства потребовал от правительства и Центробанка скорректировать нормативную базу, чтобы исключить необоснованную блокировку кредитными организациями банковских счетов юридических и физических лиц.

Сейчас банки могут заблокировать счет клиента, руководствуясь собственными внутренними правилами идентификации серых операций. Из-за этого под удар часто попадают осовестные граждане и компании.

В 2017 году российские банки заблокировали порядка 700 тыс. счетов клиентов, уточнил руководитель центра финансово-кредитной поддержки «Деловой России» Алексей По-



Сегодня кредитные организации руководствуются внутренними правилами выявления серых схем платежей | Getty Images | Bloomberg

«Нам очень нужен прорыв»

Анна Урманцева

России разработана программа По развитию и внедрению аддитивных технологий до 2025 года. Комплексный план мероприятий был подготовлен межведомственной рабочей группой по поручению Минпромторга на базе Всероссийского института авиационных материалов (ВИАМ). Согласно этому плану, через семь лет в России должны появиться 3D-принтеры собственного производства, работающие на базе российского программного обеспечения. Металлопорошковые композиции также будут отечественными. О грандиозных планах модернизации промышленности «Известиям» рассказал генеральный директор ВИАМа, академик РАН Евгений Каблов.

Кто инициировал разработку комплексного плана?

ВИАМ взял на себя функцию интегратора в этом вопросе по прямому поручению Минпромторга. В разработке и обсуждении плана принимали участие представители и технические специалисты более чем 40 организаций, он одобрен крупнейшими российскими корпорациями и холдингами — ОДК, ОАК, ОСК, «Росатомом», «Роскосмосом», «Технодинамикой» и другими.

Комплексный план представляет собой основу государственной программы развития аддитивных технологий и максимально охватывает все вопросы, связанные с их созданием





личных отраслях промышленности. Хочу подчеркнуть: аддитивные технологии - это основа новой промышленной революции, они принципиально меняют весь технологический уклад и влекут за собой изменение всего производственного цикла.

В чем же революционность и стратегическая важность аддитивного про-

Это легко объяснить в сравнении с традиционными технологиями, которые являются, по сути, вычитающими: от исходного куска материала путем деформации или механической обработки удаляют лишнее. Как сказал Огюст Роден вслед за Микеланджело: «Я беру глыбу и отсекаю от нее все лишнее. И получается идеальная скульптура». А аддитивные (от слова add — «добавить». — *«Известия»*) технологии изготовления деталей добавляющие, потому что материал добавляется по мере изго-|06 → товления изделия.

Урал под наблюдением

Анжелина Григорян, Юлия Фаткуллина

ја территории Южно-Уральско-Го заповедника установят три мобильные сейсмические станции в связи с землетрясениями, затронувшими Челябинскую область и Башкирию. Об этом «Известиям» заявили в секторе мониторинга уральского региона при Институте геофизики РАН. Несмотря на усиление мониторинга, специалисты не ожидают новых толчков. За прошедшие сутки на Урале произошло два землетрясения, эксперты назвали их умеренными. Пострадавших и серьезных раз-

рушений нет. Три мобильные сейсмические станции установят недалеко от границы Челябинской области и Башкирии, уточнили «Известиям» в секторе мониторинга уральского региона при Институте геофизики РАН. Оборудование измерит показатели смещения земной поверхности. Станции будут работать

несколько дней, уточнили ученые. Также специалисты института направились к эпицентру землетрясения, чтобы изучить его природу.

Землетрясение магнитудой около 5,5 балла произошло в ночь на 5 сентября в Катав-Ивановском муниципальном районе Челябинской области. Затем утром в 22 км от этого места — в районе Уральских гор произошло второе землетрясение. Его магнитуда составила примерно 4,4 балла.

Проект развития городов мундиаля представили президенту C.02

Французский сенатор выступил за снятие санкций с РФ

Доказательства по делу Бутиной должны предъявить 10 сентября

Жен и детей военнослужащих не оставят без квартиры C.02

Возраст банкротов снизился на 13 лет С.05

В России создали систему, «думающую» на ассоциативном уровне C.06

Авдотья Смирнова рассказала о молодости Льва Толстого C.07

Скафандры не помешали тренировкам сборной по футболу

Количество российских клубов в Единой лиге может вырасти до десяти C.08

Блеф или реальность

Американист Александр Домрин - о том, почему США не выйдут из ВТО

Поиск

тоталитаризма

под контролем Политолог Сергей Володенков о наступлении эпохи сетевого

C.04

Грамотный вопрос

Филолог Михаил Осадчий о том, почему маловероятна реформа орфографии

С мамой на работу

Алиса Столярова

ля россиянок планируют создать воз-👃 можность ходить на работу с детьми и оставлять малышей в специально оборудованных комнатах прямо в здании организации. Минтруд ожидает от сообществ работодателей предложений о том, как реализовать эту идею, такой пункт включен в рабочую версию нацпроекта «Демография». В бизнес-сообществе считают, что на открытие детских комнат логично предоставить субсидии. При этом важно, чтобы помещения соответствовали требованиям СанПиНов, отмечают эксперты.

Предложения о том, как организовать присмотр и уход за детьми дошкольного возраста в помещениях работодателей, Минтруд рассчитывает получить от сообществ предпринимателей к 1 июля 2019 года. Это следует из рабочей версии плана мероприятий по реализации федерального проекта «Создание условий для осущест-



Создание детских комнат в офисе может потребовать помощи со стороны государства | ТАСС | Алексей Филиппов

вления трудовой занятости женщин с детьми...» Документ, с которым ознакомились «Известия», вместе с другими предложениями по нацпроекту «Демография» был направлен в регионы за подписью министра труда и соцзащиты РФ Максима Топилина.

В числе исполнителей по пункту связанному с детскими комнатами на территории работодателей, указаны Российский союз промышленников и предпринимателей, Федерация независимых профсоюзов России и НП «Опора России». В документе не сказано, что услуга по присмотру за детьми может стать для организаций обязательной. Но она может способствовать повышению занятости женщин, следует из плана министерства. По нему, к 2024 году работать должны 68,5% мам дошкольников. На 31 декабря прошлого года этот показатель составлял 65,8%.

В пресс-службе Минтруда оперативно не смогли предоставить комментарии о порядке реализации инициативы.

Речь идет об организации детских комнат внутри офисных помещений, рассказала «Известиям» председатель комитета по социальному развитию и трудовым отношениям «Опоры России» Наталия Ушакова. Логично предоставить работодателям субсидии на организацию подобных помещений, отметила она.